



同舟共济 科学防治战疫情

新快报

2020年2月28日 星期五 责编:温卓涛 美编:梁瑛 校对:任倩妮 06

# 重点

广东优化就业服务,帮助“用工大户”招工

## 人力资源机构介绍员工 每人可补贴400元

疫情防控期间,一边是招工难,一边是用工难,如何做好供需方面的对接服务?2月27日,广东省人社厅对《广东省进一步稳定和促进就业若干政策措施》(以下简称“2.0版‘促进就业九条’”)进行解读。其中提出,建立疫情防控期间24小时重点企业用工调度保障机制,加大重点用工企业和高新技术企业专员服务力度,优化全方位公共就业服务等举措;人力资源服务机构为重点用工企业、高新技术企业介绍员工,符合条件的可按每人400元给予职业介绍补贴。

■新快报记者 沈逸云 通讯员 粤仁宣



■位于广州市番禺区大龙街的一家服装生产商近日转型生产防护服。疫情防控期间,一些企业复工复产,广东省出台政策帮助重点企业招工。新快报记者 毕志毅/摄

### 24小时保障重点企业用工调度

省人社厅相关负责人解释,2.0版“促进就业九条”中提及的“重点企业”,是指生产应对疫情使用的医用防护服、隔离服、医用及具有防护作用的民用口罩等重要医用物资企业,生产上述物资需要的重要原辅材料的生产企业、重要设备制造企业和相关配套企业,生产重要生活必需品的骨干企业,重要医用物资收储企业,为应对疫情提供相关信息

通讯设备和服务系统的企业以及承担上述物资运输、销售任务的企业。

为保障疫情期间重点企业生产用工,广东将建立24小时重点企业用工调度保障机制,主要包括:开展摸查,建立重点企业清单;设立人社服务专员,摸清企业需求,建立企业需求台账,及时为企业解决困难;做好各类网上培训平台,抓紧上线急需紧缺工种培训课程,免费提供培训,等等。

### 人社部门设专员服务重点企业

除了24小时待命外,2.0版“促进就业九条”提出,重点用工企业为用工量2000人以上或一次性新增用工500人以上的企业,由企业所在地县级以上人力资源社会保障部门设立就业服务专员,全程提供用工政策对接和协调服务。

具体而言,包括开展人力资源需求摸查,将符合条件的企业纳入重点用工

企业范围,建立实名台账和数据库,实行动态管理;提供用工政策指引、信息对接、专场招聘会、综合协调等服务,并就服务情况做好记录;及时了解重点用工企业用工需求情况和变化情况,提前做好应对措施,统筹协调相关劳动力资源,及时为企业缓解用工困难。

据介绍,深圳市已安排38名就业服务专员,为全市313家重点用工企业提供专场招聘、政策咨询等服务,帮助企业解决用工难题。

### 调动人力资源服务机构积极性

如何调动起人力资源服务机构积极性,充分发挥其在就业供需中的“桥梁”作用?2.0版“促进就业九条”明确,人力资源服务机构为重点用工企业、高新技术企业介绍员工,符合条件的可按每人400元给予职业介绍补贴。疫情防控期间,人力资源服务机构积极参与政府或有关单位组织的劳务输出活动等,协助各类企业招工,帮助企业恢复生产的,各地可给予一定补贴。

与此同时,人力资源服务机构、行业协会、社团组织、示范型创业孵化基地、普通高等学校、职业学校、技工院校提供就业服务,可给予一定补助。鼓励企业承担就业失业监测任务,对企业具体承担监测人员每月给予一定补贴。

每天为复工复产企业提供不少于20万只口罩,预计为中小微企业撬动金融机构贷款60亿元……

## 黄埔推出“稳企6条” 全链条支持企业复工复产

每天为复工复产企业提供不少于20万只口罩、联合广州市出资2000万元开展抗击疫情和生物安全科研攻关、强化金融支持为中小微企业撬动金融机构贷款60亿元……2月27日,黄埔区、广州开发区、广州高新区制定出台《广州市黄埔区 广州开发区 广州高新区战疫情保稳定促发展若干措施》(以下简称“稳企6条”)。

此次出台的“稳企6条”,在梳理大量企业一手信息之后,覆盖到原有的“暖企8条”所没有覆盖到的层面。两项政策互为补充、互不重叠、各有侧重,形成完整的全链条政策,全方位支持企业复工复产全流程。具体扶持政策内容强化金融支持、科研攻关、用工保障3个要素支撑,聚焦稳住制造业、提振服务业、激活建筑业3个核心目标。

■新快报记者 李应华 通讯员 黄于穗 蒋进平

### 防控物资保障 覆盖全区“四上”企业

对于企业复工复产的返岗保障和用工支持,“稳企6条”进行了细致、贴心的扶持。

在返岗保障方面,为黄埔区、广州开发区、广州高新区复工复产企业供应口罩不少于20万只/天,对全区“四上”企业实现防控物资保障全覆盖,对其他复工复产企业给予最大限度保障。

“四上”企业为来自重点疫区员工进行核酸检测的,该区按每人100元的标准给予补贴。对疫情期间规上工业企业租用宾馆、酒店等作为隔离场所的,按每一个房间100元/天的标准给予补贴,单个企业最高20万元。对该区企业职工乘坐广东省、广州市与结对地统一组织的专车、专列返岗的,给予每人80元市内交通补贴。

在用工支持方面,相对于“暖企8

条”将用工奖励给予企业,此次“稳企6条”将奖励覆盖到员工个人。对该项政策发布实施后首次进入该区就业的规上工业企业员工,3月31日前、4月30日前、6月30日前入职且工作满1个月的,分别给予每人1000元、800元、500元的一次性就业补贴。

### 最高20万元贴息 支持企业获得贷款

金融支持是企业发展的输血通道。“稳企6条”在针对企业的金融支撑方面加大了支持力度。

上年度对地方经济发展作出一定贡献的中小微企业,在政策实施后6个月内获得银行新增1年期以上贷款(展期视同新增)或小额贷款公司新增6个月以上贷款的,该项政策给予最高20万元贴息支持。预计这一项可为企业减负7000万元,同时撬动银行贷款60亿元。

支持驻区保险公司推出生产型企业复工复产疫情防控综合保险产品,保险期限6个月,每家企业保险金额不低于200万元。对投保该产品的工业百强和上市企业给予80%保费补贴,单个企业最高10万元。

### 出资1000万元 鼓励应急科研攻关

“稳企6条”提出,联合广州再生医学与健康广东省实验室、中国科学院广州生物医药与健康研究院建设广东生物安全创新研究院,打通从基础科学发现、关键技术突破到产业应用的完整创新链,构建集“防、检、治”于一体的综合性生物安全科技高地。

发挥生物医药强区、人才强区资源优势,鼓励应急科研攻关。该区将与广州市各出资1000万元,共计2000万元,联合开展抗击疫情和生物安全

紧急定向立项。

此外,在“暖企8条”对抗击疫情作出突出贡献的企业重奖1000万元基础上,“稳企6条”对作出突出贡献的科研人员给予10万元一次性奖励。

### 激发制造业、服务业、 建筑业活力

在稳定增长方面,“稳企6条”侧重于激发制造业、服务业、建筑业的活力。对上年度产值10亿元以上的工业企业,2020年上半年产值同比增长10%、15%、20%以上的,分别给予50万元、100万元、150万元一次性奖励。

同时,进一步提振服务业。比如对上年度营业收入2亿元以上的现代服务业企业,2020年上半年营业收入实现一定增速的,给予20万元一次性奖励;对区内管理面积5万平方米以上的商业综合体,给予最高10万元一次性防疫补贴。